Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3  24.01. 2008.
1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa:
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      Izračunati c i E(X).

2. Iz špila od 52 karte izvlače se 4 karte. Naći vjerovatnoću događaja:

            A: Izvučeno je bar jedno srce

            B: Izvučen je bar jedan as
3. Prema podacima u tabeli naći naći aritmetičku, geometrijsku i harmonijsku sredinu, disperziju, razmak varijacije, koeficijent varijacije, koeficijent asimetrije i ekscesa, te konstrisati histogram i poligon raspodjele:  

	  Klase
	Frekvencije

	3,6 – 4,2
	1

	4,2 – 4,8 
	5

	4,9 – 5,5
	6

	5,6 – 6,2
	12

	6,3 – 6,9
	10

	7,0 – 7,6
	8

	7,7 – 8,3
	7

	8,4 – 9,0 
	4


4. Odrediti konstantu c tako da je 
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zakon vjerovatnoće slučajne promjenljive X.

5. Data je diferencijalna jednačina  y '  = 
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 sa početnim uslovom y (1) = 1.       

             Naći  približno rješenje ove jednačine metodom Runge Kuta na intervalu [1,2]      

             uzimajući korak h = 0,25 .

Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Matematike 3  24.01. 2008.

1. Razviti u Maclaurinov red funkciju 
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 i naznačiti interval u kome vrijedi taj razvoj.
2. Riješiti diferencijalnu jednačinu 
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3. Naći original f(t) pri Laplasovoj transformaciji 
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4. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa:
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      Izračunati c i E(X).

Pismeni dio ispita iz Matematike 3  07.02. 2008.

1. Razložiti funkciju 
[image: image8.wmf]sin
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 u Fourierov red u intervalu 
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2. Riješiti sistem diferencijalnih jednačina:
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3. Neka je X slučajna veličina koja predstavlja zbir dva prirodna broja manja od 6. Odrediti zakon raspodjele vjerovatnoća slučajnih promjenljivih X i 
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, te izračunati 
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4. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa:
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     a) Izračunati k.

     b) Odrediti E(X)
Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3  07.02. 2008.

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa:
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     a) Izračunati k.

     b) Odrediti E(X)

2. Iz špila od 52 karte izvlače se 4 karte. Neka je A događaj da su bar dvije izvučene karte srca, a B događaj da su bar tri izvučene karte srca. Odrediti vjerovatnoću događaja B|A.

3. Iz normalno raspoređene populacije izvađen je uzorak 

                     (1,32 ; 1,47; 0,88 ; 2,03 ; 1,16 ; 1,22 ; 1,36; 1,18; 1,54; 1,35).

            Naći interval povjerenja za  matematičko očekivanje m ako je nivo povjerenja  

           ( = 0,95  i   

     a) poznata je disperzija (2   = 0,64
       b) disperzija nije poznata

4. Neka je X slučajna veličina koja predstavlja zbir dva prirodna broja manja od 6. Odrediti zakon raspodjele vjerovatnoća slučajnih promjenljivih X i 
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5. Riješiti sistem linearnih jednačina  Gauß – Seidelovom metodom  sa tačnošću do 10-3  : 
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Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Matematike 3  07.04. 2008.

1. Ispitati konvergenciju reda 
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. Može li se za ispitivanje konvergencije ovog reda koristiti Leibnizov kriterij?

2. Riješiti diferencijalnu jednačinu 
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3. Odrediti Laplasovu transformaciju funkcije 
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)

232

2cos33.

t

ftttte

=+


4. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa  :
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a) Odrediti konstantu k 

b) Odrediti očekivanje E (X) i funkciju raspodjele F(x) slučajne promjenljive X .
Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3  07.04. 2008.

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa  :
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c) Odrediti konstantu k 

d) Odrediti očekivanje E (X) i funkciju raspodjele F(x) slučajne promjenljive X .
2. Provodi se 6 nezavisnih opita. U svakom od njih nastupa događaj A sa vjerovatnoćom p = 0,4. Događaj B pojavljuje se sa vjerovatnoćom 0,5 ako se događaj A pojavio ne manje od 4 puta , pojavljuje se sa vjerovatnoćom 0,3 ako se događaj A pojavi tačno 3 puta , pojavljuje se sa vjerovatnoćom 0,2 ako se događaj A pojavi jednom ili dvaput, a ne može se pojaviti ako se događaj A ne pojavi. Odrediti vjerovatnoću pojavljivanja događaja B .

3. Testirati hipotezu o nezavisnosti boje kose od boje očiju ljudi na osnovu uzorka uzetog kod 5000 osoba sa rizikom ( = 0,01 : 

	Oči \ Kosa
	Svjetla
	Smeđa
	Crna
	Crvena

	Plave
	1228
	507
	189
	47

	Žute/Zelene
	746
	1057
	546
	53

	Tamne
	115
	208
	288
	16


4. Obilježje X date populacije ima raspodjelu 

      X : 
[image: image23.wmf]2222

1134

1241

1

qqqq

-

æö

ç÷

ç÷

-

ç÷

èø


             Na osnovu uzorka 
[image: image24.wmf](
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 ocjeniti parametar ( metodom maksimalne   

             vjerodostojnosti .

5. Izračunati približno po Simpsonovoj formuli  
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 dijeleći interval integracije na 10 jednakih dijelova . Naći zatim  tačnu vrijednost tog integrala , pa ustanoviti apsolutnu grešku napravljenu pri računanju po Simpsonovoj formuli. Rezultate iskazivati na 5 decimala .

Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Matematike 3  13.06. 2008.

1. Ispitati konvergenciju reda 
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2. Riješiti diferencijalnu jednačinu 
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3. U jednoj posudi su 4 bijele i 3 crne kuglice, a u drugoj su 5 bijelih i 2 crne kuglice. Na slučajan način se iz prve posude biraju dvije, a iz druge posude jedna kuglica. Te 3 kuglice se pomiješaju u trećoj praznoj posudi, a zatim se iz te posude na slučajan način izvlači jedna kuglica. Izračunati vjerovatnoću da će to biti bijela kuglica.
4. Za vrijednosti obilježja X i Y datih u tabeli naći jednačine regresionih pravih 

     y = a0 + a1 x  i   x = b0 + b1 x  i koeficijent korelacije : 

	X
	12
	13
	14
	15
	18
	19
	21
	22
	24
	25
	26
	28

	Y
	31
	30
	33
	37
	32
	35
	36
	40
	33
	39
	34
	37


Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3 13.06. 2008.

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa  :
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           a) Odrediti konstantu  k

           b) Odrediti E (X) i Var(X) (
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2. U jednoj posudi su 4 bijele i 3 crne kuglice, a u drugoj su 5 bijelih i 2 crne kuglice. Na slučajan način se iz prve posude biraju dvije, a iz druge posude jedna kuglica. Te 3 kuglice se pomiješaju u trećoj praznoj posudi, a zatim se iz te posude na slučajan način izvlači jedna kuglica. Izračunati vjerovatnoću da će to biti bijela kuglica.

3. Za vrijednosti obilježja X i Y datih u tabeli naći jednačine regresionih pravih 

     y = a0 + a1 x  i   x = b0 + b1 x  i koeficijent korelacije : 

	X
	12
	13
	14
	15
	18
	19
	21
	22
	24
	25
	26
	28

	Y
	31
	30
	33
	37
	32
	35
	36
	40
	33
	39
	34
	37


4. Novčić se baca 7 puta. Neka je slučajna promjenljiva X – broj pojavljivanja pisma. Naći zakon vjerovatnoće slučajne promjenljive X i izračunati E(X).
5. Data je diferencijalna jednačina  x2 y’ – xy = 1, sa početnim uvjetom y ( 1 ) = 0 na intervalu [ 1, 2 ] .Naći približna rješenja ove jednačine metodom Runge – Kuta  uzimajući korak h = 0,25.

Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Matematike 3  27.06. 2008.

1. Odrediti oblast konvergencije reda 
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2. Riješiti sistem diferencijalnih jednačina 
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3. Naći original 
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pri Laplasovoj transformaciji 
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4. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa: 
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a) Izračunati k.

b) Izračunati 
[image: image35.wmf](
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Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3   27.06. 2008.

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa: 
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a) Izračunati k.

b) Izračunati 
[image: image37.wmf](
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2. U jednakokrakom trapezu ABCD poznata je manja osnovica CD = 4, a kraci su jednaki sa manjom osnovicom i nagnuti prema većoj osnovici pod uglom od 600. Ako su E i F projekcije tačaka D i C na veću osnovicu, izračunati vjerovatnoću da će slučajno izabrana tačka unutar trapeza ABCD biti i unutar pravougaonika CDEF.
3. Jedan takmičar u troskoku postigao je slijedećih 10 rezultata u metrima: 

      16,32; 15,96; 16,13; 16,12; 16,01; 16,43; 16,22; 16,37; 16,08; 15,76. Sa rizikom 

       ( = 0,05 testirati hipotezu da je prosječna dužina troskoka 16,00 metara.

4. Novčić se baca 7 puta. Neka je slučajna promjenljiva X – broj pojavljivanja pisma. Naći zakon vjerovatnoće slučajne promjenljive X i izračunati E(X).

5. Data je diferencijalna jednačina  x2 y’ – xy = 1, sa početnim uvjetom y ( 1 ) = 0 na intervalu [ 1, 2 ] .Naći približna rješenja ove jednačine metodom Runge – Kuta  uzimajući korak h = 0,25.

Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Matematike 3  01.09. 2008.

1. Razviti u Maclaurinov red funkciju 
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 i naznačiti interval u kome vrijedi taj razvoj.

2. Riješiti diferencijalnu jednačinu: 
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3. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa: 
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a) Izračunati k.

b) Izračunati 
[image: image41.wmf](
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4. Dati su rezultati mjerenja temperature u jednom mjestu u podne bilježeni u toku prve polovine mjeseca maja (u celzijusima):  22,5;17; 18,2; 19,4; 21,3; 23; 24,1; 18,5; 19,6; 17,8; 20,5; 24; 22,7; 21,9; 20,4. Testirati hipotezu da je srednja temperatura u prvoj polovini mjeseca maja 200 C sa rizikom 0,05.

Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3   01.09. 2008.

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa: 
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a) Izračunati k.

b) Izračunati 
[image: image43.wmf](
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2. Iz špila od 52 karte izvlače se 4 karte. Naći vjerovatnoću događaja:

A: Izvučena je bar jedna osmica

B: Izvučene su bar 3 osmice

C: Izvučeno je jedno srce i 2 pika.

3. Dati su rezultati mjerenja temperature u jednom mjestu u podne bilježeni u toku prve polovine mjeseca maja (u celzijusima):  22,5;17; 18,2; 19,4; 21,3; 23; 24,1; 18,5; 19,6; 17,8; 20,5; 24; 22,7; 21,9; 20,4. Testirati hipotezu da je srednja temperatura u prvoj polovini mjeseca maja 200 C sa rizikom 0,05.

4. Pri izradi nekog proizvoda prosječno 6% otpada na škart. S kojom vjerovatnoćom 

    možemo očekivati da se u partiji od 800 proizvoda nađe više od 750 ispravnih?

5. Riješiti sistem linearnih jednačina  Gauß – Seidelovom metodom  sa tačnošću do 10-3  : 
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    Rezultate zaokruživati na 4 decimale.

Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Matematike 3  15.09. 2008.

1. Dokazati po definiciji da konvergira red 
[image: image45.wmf]2
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 i izračunati mu sumu.

2. Riješiti diferencijalnu jednačinu: 
[image: image46.wmf](
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3. Odrediti Laplasovu transformaciju funkcije 
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4. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa: 
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a) Izračunati k.

b) Izračunati 
[image: image49.wmf].
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Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3   15.09. 2008.

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa: 
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a) Izračunati k.

b) Izračunati 
[image: image51.wmf].
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2. U kocku ivice a upisan je valjak. Slučajno se bira jedna tačka iz kocke. Kolika je 

            vjerovatnoća da se ta tačka nalazi u valjku?

3. Obilježje X date populacije ima raspodjelu 

      X : 
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     Na osnovu uzorka 
[image: image53.wmf](
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 ocjeniti parametar ( metodom maksimalne   

     vjerodostojnosti.

4. Pri izradi nekog proizvoda prosječno 6% otpada na škart. S kojom vjerovatnoćom 

    možemo očekivati da se u partiji od 800 proizvoda nađe više od 750 ispravnih?

5. Metodom sječice ili metodom tangente naći sa tačnošću 10 – 4  rješenje jednačine 

            
[image: image54.wmf]432
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  koje je veće od 3.

Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
Pismeni dio ispita iz Matematike 3  oktobar 2008.

1. Razložiti funkciju 
[image: image55.wmf]2

x

ye

=
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[image: image56.wmf][

]

,.

pp

-


2. Riješiti diferencijalnu jednačinu 
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3. Iz špila od 52 karte izvlače se 4 karte. Neka je A događaj da su  među tim kartama izvučene dvije dame i dva kralja, a B događaj da su bar tri izvučene karte pikovi. Odrediti vjerovatnoću događaja B|A.

4. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa: 
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Izračunati nepoznatu konstantu A, te matematičko očekivanje E(X) i varijansu Var(X).

Pismeni dio ispita iz Statistike / Matematike 3   oktobar  2008.

1. Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa: 
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Izračunati nepoznatu konstantu A, te matematičko očekivanje E(X) i varijansu Var(X).

2. Iz špila od 52 karte izvlače se 4 karte. Neka je A događaj da su  među tim kartama izvučene dvije dame i dva kralja, a B događaj da su bar tri izvučene karte pikovi. Odrediti vjerovatnoću događaja B|A.

3. Iz normalno raspoređene populacije izvađen je uzorak 

                     (1,16 ; 1,27; 1,14 ; 1,63 ; 1,25 ; 1,91 ; 1,47; 1,80; 1,46; 1,75).

            Naći interval povjerenja za  matematičko očekivanje m ako je nivo povjerenja  

           ( = 0,95  i   

     a) poznata je disperzija (2   = 0,25

       b) disperzija nije poznata

4. U posudi se nalazi 12 kuglica: 4 bijele, 3 plave i 5 crvenih. Iz posude se izvlače (bez vraćanja u posudu) dvije po dvije kuglice, dok se ne izvuku dvije crvene kuglice ili dok se ne izvuku sve kuglice iz posude. Neka je X slučajna promjenljiva koja predstavlja broj izvlačenja kuglica iz posude. Naći zakon vjerovatnoće slučajne promjenljive X i E(X).
5. Izračunati približno  
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 Simpsonovom metodom dijeleći interval integracije na 8 jednakih dijelova .

Matematika 3:  1., 2., 3. i 5. zadatak

Statistika: prva 4 zadatka
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